

SUSCRIPCIONES
PAGO ANTICIPADO
PTAS.

Almería, un mes, 1.50
Provincias, trim. 6
Extranjero, 8.00
25 EJEMPLARES 75 CENTIMOS

Teléfono num. 7. A su servicio el payo

La Crónica Meridional

Díario liberal independiente y de misterios generales.

FUNDADOR Y DIRECTOR: FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

ALMERIA.—Domingo 13 de Noviembre de 1892.

Se suscribe en la Administración Keyes Cármenes, num. 16.

Los anuncios se reci-
ven de 8 de la mañana
a 5 de la tarde.

Anuncios a 10 cént.
de pta. líneas en la 4.
plata y 20 en la 3.

NÚMERO SUELTO 5 CENTIMOS

Teléfono num. 7

EL HOSPITAL DE DEMENTES.

Hace algún tiempo, antes que el Sr. Obispo de esta diócesis emprendiese su viaje al centro de España, vertimos en estas columnas la idea de realizar un magnífico pensamiento, la de construir dentro del mismo recinto del Hospital un departamento para los pobres dementes, que se hallan hoy en poiquigas inmundas, haciendo aún mas triste su desesperada situación.

Como todas las causas nobles, encontró esta bien pronto eco en la prensa local y en el mismo Prelado, que inclinó su ánimo para llevar a la práctica obra tan humanitaria.

El *Herero-carri* con nosotros sostuvo la necesidad de encumio y el beneficio que ella reportaría y comenzaron á dar los pasos y a vencer los primeros obstáculos.

El ya dichoviaje de nuestro Prelado interrum-
pió esta grata labor, y desde entonces aca nada se ha hecho en pro de tan buen pensamiento.

Nosotros, que no olvidamos la triste impresión que en nuestro ánimo produjera la existencia miseria de aquellos individuos, volvemos otra vez á ocuparnos de esta mejora, esperando que el Sr. Santor Zárate no dejara dormir sus buenas sentimientos por más tiempo y se aprestará a luchar hasta conseguir que los séres más desgraciados de la vida, tengan, mereced á la caridad, un refugio seguro, un cómodo albergue.

No hace mucho tiempo que el pueblo de Murcia ha realizado igual empresa.

Como ya digimos, cuando por primera vez nos ocupamos de este asunto, no es preciso para cons-
truir una vivienda á los dementes, gastar grandes sumas, porque por modesto que se haga el edificio, siempre habrá de resultar un palacio comparado con las lóbregas y humedas mazmorras en donde actualmente viven los enagendados en la más espantosa y fatídica de las esclavituds, en la de la miseria.

Cuando los males y los infortunios de la vida son muy grandes, y el hombre no tiene medios suficientes para poner un completo remedio, no debe anoradarse sino tratar de aliviar en lo posible aquello:

Esto lo que debemos hacer nosotros. Si no hay suficientes medios para construir un Asilo sumiso con arreglo á los últimos adelantos científicos, que al menos no carezcan de la caridad suficiente para edificar una humilde habitación que pueda mejorar la existencia de aquellos infelices.

Hace mucho tiempo que no les digo a Vds. nada de política extrangera.

Algunas Cámaras de Comercio de Francia, se han dirigido al Gobierno francés solicitando que se venga á un arreglo con España. En Portugal, con motivo de las elecciones municipales, ha habido asonadas y motines. Las elecciones en Italia han sido favorables al gobierno, y los radicales han resultado muy perseguidos. Aquella célebre alianza franco rusa, que tantas veces ha desmentido, continúa sin ser un hecho. En los Estados Unidos se acentúan las precauciones contra el cólera; y el convenio franco suizo, que ha sido el primero en anticipar, será pronto un hecho.

De política interior, por más que cada vez esté convencido de que la política interesa muy po-

teatro Real y en el Español, corridas históricas de toros y carreras de caballos. Las Exposiciones animan, y parece que ahora principian las fiestas.

El que no se divierta será porque no quiera ó porque no tenga dinero, ó porque no tenga invitaciones.

Los periódicos diarios han dado á V. detalles de la cabalgata. Yo añadí uno nuevo.

Colón se disolvio; la estatua que lo representa y que era de cartón, se dejó para que se secara á la intemperie, le cayeron varios chaparrones y quedó él, pero tan nervioso, que según frase de una de nuestras más conocidas chulas, se escacharró la carroza que conducía el mundo y su descubridor.

Apesar de esta percance, la cabalgata resultó muy lucida y es grandemente consolador ver al comercio y á la industria tomando parte en estas fiestas inmateriales, como es grato ver que los pintores y los poetas y los artistas y los hombres de ciencia se interesan por el progreso del comercio y de la industria.

La corona que el comercio y la industria de Madrid han dedicado a Colón, es una verdadera preciosidad. De laurel, roble, terciopelo, raso y falda, con los nombres de los gremios grabados en oro á fuego en cada una de sus hojas, honran á su autor D. Guiterio Kuhn, que ha realizado un trabajo precoz.

Se habla de que la cabalgata se repita cuando vengen los reyes de Portugal.

E Congreso Literario ha terminado ayer sus sesiones y celebrado hoy la de clausura. Ha sido muy interesante, y en el libro que se publica á consecuencia de él, podrán Vdes. apreciar que estos trabajos tienen verdadera importancia, no solo para los escritores y para los artistas, sino para la cultura general del país.

E Congreso Militar ha abierto sus sesiones, el Mercantil lo mismo, y si las fiestas en honor a Colón por lo que se refiere á las fiestas populares, han sido muy medianas—porque se han empeñado en hacerlas sin dinero—en lo que se relacionan con el movimiento intelectual, están siendo solemnes.

La parte oficial obsequia á los representantes de las repúblicas Hispano-Americanas. Después del té en el Ministerio de Ultramar viene la recepción en la Presidencia y a del Ayuntamiento; luego conciertos y bailes en Palac o, repito lo que he dicho muchas veces; lo que hecho de menos son fiestas populares.

Deseo no cansar á los lectores de ese diario ocupándome constantemente de la descripción de las Exposiciones y por eso, así como dediqué toda mi carta anterior á este asunto, en la de hoy al mismo tiempo que ha dado noticias relativas á las fiestas, he de dar algunas generales.

Hace mucho tiempo que no les digo a Vds. nada de política extrangera.

A algunas Cámaras de Comercio de Francia, se han dirigido al Gobierno francés solicitando que se venga á un arreglo con España. En Portugal, con motivo de las elecciones municipales, ha habido asonadas y motines. Las elecciones en Italia han sido favorables al gobierno, y los radicales han resultado muy perseguidos. Aquella célebre alianza franco rusa, que tantas veces ha desmentido, continúa sin ser un hecho. En los Estados Unidos se acentúan las precauciones contra el cólera; y el convenio franco suizo, que ha sido el primero en anticipar, será pronto un hecho.

De política interior, por más que cada vez esté convencido de que la política interesa muy po-

co, diré á V. que aunque hoy no pasa nada, estamos en vísperas de grandes acontecimientos y vamos á ver si es cierto, que alguna vez ha de ejercer yo de profeta.

Possiblemente vendrá una modificación ministerial, pero nada más que una modificación; la situación conservadora continuará y las agencias y los correspondientes que dicen otra cosa, es sencillamente porque dan por hecho lo que temen, lo que desean ó lo que conjeturan.

El nuevo gobernador y el nuevo Alcalde parece que dan gusto a los señores.

D. José de Cárdenas, P-p Gutiérrez como le llaman cariñosamente sus amigos, es un perfecto caballero, un hombre de ingenio fisicísimo y de actividad infatigable. Tiene todas las condiciones de hacer un buen gobernador.

El Marqués de Cubas es un hombre honradísimo, popular en todos los circuitos y de excelentes condiciones. Es el sexto Alcalde que en dos años ha estado al frente del Municipio. Como no todos los Alcaldes han de ser malos, preciso será reconocer que algo debe haber en el Municipio cuando el presidirlo resulta empresa tan difícil.

Hay muchos candidatos para ser ministros. En todo se ha rebajado la talla. Antes no se aspiraba á una poltrona sin una larga historia política; hoy cualquier muchacho listo sienta plaza de diputado e inmediatamente aspira á ser Ministro y no me extrañaría que alguno de los diputados, casi imberbes, de esos de quienes dice cierta dama espiritual que la lista de las votaciones parece la reseña de un baile, aspirasen al Ministerio.

Y dicho esto por lo que á política interior se refiere, no hay nada sencillo, porque la política, repito, solo interesa á los cesantes y á los empleados.

Con el título de «Política Recreativa» se ha puesto a la venta un curioso libro original de Juan Valerio de Tornos.

Como entra este autor y Garcí Fernández hay tantas relaciones y tantas simpatías, no he de ser yo quien lo alabe, limitandome á aconsejar á los lectores que lo compran para que después lo alaben ellos mismos.

La Guía colombina del Sr. Jovieto continua siendo la compañera inseparable de todos los forasteros; se vende, entre otras partes, en la Litografía de D. Manuel Palomeque y Llopis, calle del Arenal número 17, donde también se venden las cajas de madera con llave á 1'25 pesetas cada una; cajas de que se han provisto cuantos han llegado á Madrid y que constituyen una verdadera especialidad de la industria madrileña.

Los teatros muy animados y satisfechos de que las fiestas populares no hayan sido muchas, porque la gente se refugia en los espectáculos.

Ya empiezan á menudear los bailes y los que piensan en divertirse se preocupan del Carnaval. En Madrid va habiendo verdadero gusto para las caretas; he visto cabezas que representan á Sagasta, Martínez Campos, Pidal, Don Carlos, Lagartijo y otras eminentes.

La fabrica de caretas de Serra que remite tarifas ilustradas a provincias, podría hacer un gran negocio, si además de los objetos artísticos que vende, proporcionara caretas naturales á los que no se sabe con qué cara se presentaran en la calle.

El fijo comienza á dejarse sentir y con este motivo los revisteros de salones, los que escriben de modas, encages y prendidos, derrochan literatura y literatura hecha con patrón.

Uno de nuestros más distinguidos tontos, para

acordarse de la Sardana del Garín, decía la otra noche en una platea del teatro Real: voy á echarme un nudillo en el pañuelo.

Y por hoy, y quedando en continuar en mi proxima la descripción de las Exposiciones, no más mas queda de V. atento s. s.—Garcí Fernández.

Madrid 10 de Noviembre de 1892.

NOTAS Y NOTITAS.

Dice La Correspondencia Militar:

«Está bien! Perfectamente bien!

Los militares no pueden ya usar armas, porque la nueva ley del Timbre les exige licencia para usarlas.

Y gracias que no les piden un sello móvil.

Que muy bien pudiera ser.

Van las cosas de tal modo,

que no vamos á tener

más remedio que poner

el sello dichoso a todo.

* *

Al leer en un colega

la horrible cifra siguiente, d su voz en el

mi asombro al límite llegó,

dijo el director

lo confieso francamente.

Según las estadísticas, hay en España 14.692

escuelas y 342.694 tabernas.

Lo cual expresa en otros términos equivalente

a decir:

5 personas sensatas y 10.000.000 de presidiarios.

El mal que tal cosa entraña

es para odiarse á sí mismo.

Así va marchando España,

de cabeza hacia el abismo.

* *

En Horzencow (Alemania) acaba de verificar-

se un matrimonio por todo extremo curioso.

Se trata de un joven de regular fortuna que mide 2 metros 620 milímetros de estatura, y de una preciosa joven cuya altura no excede de un metro.

Qué buena parejita harán! jeh?

Sin duda el recién casado se dijo al elegir es-

presa:

«Pues es fuerza casarme,

chica la quiero;

además ya que son malas todas,

edad ni del mal el menos.»

* *

Dice El Diario de Gerona:

«En una iglesia de Vinagora (Austria), el lunes pasado una mujer del servicio, en ocasión de estar en el templo lleno de gente, se puso á gritar desesperadamente dando voces de que el campanario se hundía, lo que fué causa de un pánico tan espantoso, que con la precipitación que la concurrencia se lanzó á la puerta, perecieron ahogadas 25 personas.»

Pero estaría loca esa mujer?

A no ser... ¡duda uno hora

tanto, como el mundo val

que fuese... conservadora;

porque entonces ¡claro está!

* *

La Epoca consigna que el importe de los faroles rotos en Madrid, asciende á la suma de pe-

setas 1.349'25.

me menda verdad. Cuando llamaba riéndose á Castelmelhor pícaro y traidor, apenas lo calificaba como merecía. Cuanta verdad encerraban estas palabras!

—Crees que no me amas, señor conde!

Este quiso responder, pero era tal la situación respectiva de aquellos dos hombres, que su respuesta vino á ser fatalmente una nueva alusión.

—Señor, dijo, es preciso que me retire á fin de descargar á V. M. de los cuidados de su gobierno.

Esta razón debía convencer al rey necesariamente; así es que añadió con dulzura:

—Eres la perla de los amigos, querido conde; vete y dispón todo lo necesario para que nuestra caza sea la más bella y brillante que se haya visto jamás.

Castelmelhor balbuceó algunas palabras de respeto, y salió apresuradamente, y el rey volvió á emprender con sus retocones faidoritos la partida interrumpida.

El conde entró en su palacio en una disposición muy diferente de la en que poco antes le hemos visto. Dominado aun por la impresión de la entrevista con Alfonso, su conducta le parecía oportuna y se avergonzaba de sí mismo; pero á medida que se alejaba el recuerdo del rey, volvía á apoderarse de él su ambición con más fuerza, y contemplaba ya rey fuerte y temido, elevando el Portugal al rango de que le había hecho.

ANTES DE LA TEMPESTAD.

Recoge esos papelotes, condecello, dijo el rey: ¡hay fastidio que igual al de estar

siempre viendo todas esas patas de moscas que hacen visajes en un asqueroso pergaminho! Algun dia tendré el placer de pegar fuego á los archivos del reino... Que diversión tan grande será esta!

Castelmelhor no dió lugar á que le repitieran la orden, y guardandose precipitadamente los dos decretos que acababa de firmar el rey, tomó el sombrero para salir.

— ¡Al escuchó Alfonso. ¡No vas á hablarme un poco de nuestra caza? Quiero que deje memoria en Lisboa.

—Y la dejaré, señor, respondió Castel-

Pero se le olvida añadir que en esto se cumple el refran:

Porque si armó el alboroto
la canalla (il) escandalosa,
ella pagará lo roto.

¡Pues no faltaba otra cosa!

Corto de El Independiente de Vigo:

«Calculase que la escuadra inglesa consume diariamente la friolera de mil pesetas en sellos de comunicaciones.

¡Qué gana para el Gobierno!

Como que de esta manera

aumenta sus intereses.

Vaya! como si lo vieras,
que apartarse no quisiera
de ingleses tan poco ingleses.

Fray Luna.

VAPORES DE OTROS TIEMPOS.

La nobleza hereditaria es un don casual y una casualidad alegre. ¿Qué mayor necesidad que vanagloriarse de lo que no es suyo? De que le sirve á un ciego que sus padres hayan tenido buena vista?

(Charron).

Los títulos nobiliarios han caído en el crisol de la moderna democracia y bien se perciben los humos que salen por los tubos del desprendimiento. Y son los mismos aristócratas los que les han lanzado dentro de él, los que los han puesto sobre el hornillo y los que de diario alimentan el fuego; pero no les digais que se han quemado, no delates el incendio, no les acuseis de haberse desmorralizado; porque se sulfuraran y echarán peste contra el atrevido que tal haga. Es la eterna cantinela de:— Mirala hacer, pero calla. Aprende que soy un bribble, pero no me lo llames.— Es un derecho de la constitución social moderna. Lo malo no es lo que se hace, sino lo que se nombre: es delito del diccionario; por eso hemos inventado una nomenclatura nueva ó hemos plantado sobre las acciones mas miserables, las palabras mas inofensivas, blandas y gratas al oido y la pronunciación. Estamos en el reinado de la Retórica; progreso se llama esto, porque la Gramática ha quedado á la espalda. Desde el es inexacto cortés al *mientes* grosero; desde el irregular tolerable al *ladron* insultante, hay una porción de vocablos que hacen perdonar la verdad del pensamiento, y otros que agravan hasta la injuria y sinceridad de la idea.

Pues así ocurre con la aristocracia; puede el noble pasear en vergonzosa huelga sus títulos por los lugares de vagancia y ocio; puede llevarlos al redondel del circo taurino ó plantarlos al margen de la ruleta ó sobre el verde tapete del monte; puede sepultarlos en el burdel ó hundirlos en la taberna manchandolos con las indelebles huellas del vicio; más no hay que decirselo, porque eso no lo resistiría. El caballero, el excentrismo, el grande, puede hacer de lo que tiene por suyo lo que le plazca, pese al mundo entero y á sus cuatrocientos abuelos; pero cuidado quien se lo echa al rostro, porque la más leve reconvención sabe atajarla en la garganta con la punta de un floréte ó arrancarla del pensamiento al golpe de una bala. Son *pequeñeces* como las llama el P. Coloma, aplicándoles una palabra inofensiva más, á las que ya habían servido á la aristocracia para designar sus torpezas. Son calaveradas, locuras propias de la edad, émprees de alto tono, formas de la galantería, empleos de la vida libre, resultados de la educación del gran mundo, cosas naturales en el *typo*, caprichos y excentricidades del mejor gusto, y que no dañan ni á la alcurnia, ni á la fama.

Bueno esta; dejémoslo así y no nos pongamos á censurar en alta voz lo que no hemos de corregir; ya basta con que formemos nuestra opinión en el fondo del pensamiento, y con que nos coloquemos al lado de Charro cuando se trate de discutir el origen y la propiedad de los títulos nobiliarios. Nacieron de las hazañas? Murieron con el héroe? Nacieron de servicio? acabaron con el servidor? Brotaron de la sangre derramada? No han podido ser del que no la vertió? Se concedió á los hijos por premiar á los padres? Tan injusto es esto como castigar á aquellos por delitos de estos. No se han acabado las infamias hasta la cuarta generación por infieles y desalmadas? Pues así han debido extinguirse los méritos con los aientos de los que los ostentaron y no llevarlos á los que precisamente tienen vicios que condenan y hábitos y tendencias propias para deslustrarlos. La nobleza es un atributo de la persona. No se le ha ocurrido á un loco legislador quitar un rayo al sol para regalárselo á la luna: se dirá que este satélite no es hijo de aquella estrella; más hubiere heredado el hijo el rayo glorioso de su padre, y bien reconocida estaría la luz en quien la había recibido con la existencia. Ver el ennobledor si puede dar la grandeza al par que el título y dé luego el título á quién da la nobleza; pero pensar que con pagar annatas y medias annatas se compran unos timbres que no se llevan en el alma, es una de esas jasenecatas que ha pasado la rutina y que viene á curar ese viento de justicia que empieza á soplar en el siglo XIX. El que ganó la nobleza tégalá: ya la tiene aunque no se le reconozca; más al que no la tiene, ¿no es absurdo ridículo el reconocerse? O es que los que vemos una tal cosa estamos ciegos?

El que no solo heredó la grandeza, sino que no la quiere, y así lo acredita de costumbre con el uso que de ella hace, se la ha de otorgar á la fuerza? O es que se ha pensado que la nobleza tiene tanto poder que enaltece lo bajo y hace bueno hasta el delito? E, llevando un pergaminho en la cartera se puede penetrar en el grito sin mancharse ó desender á la zahurda sin degradarse? Una cruz en el frac es tan eficaz como aquello *ígala* famoso del carlismo inhumano?

Errores que han venido rodando á favor de respetables tradiciones de uno en otro siglo, para desenmascararse hoy al grito justiciero de: cada uno es hijo de sus obras! Como se gana el sustento se gana el timbre; como se conquista la fama de sabio, el lauro del poeta, la cruz del mérito militar y el alto puesto en la nación, gánsase el diploma nobiliario: así no se vera desdenado el que sabe hacerse noble, porque solo supo manchar su apellido y degradar su título.

A un ciego—dice Charrón—de nada le sirve que sus padres tuvieran ojos de lince: a un bribble tampoco le aprovecha que sus generadores fueran hombres de bien, como no sea para despedir en él un día el remordimiento: así a un plebeyo de espíritu y á un miserable de corazón, tampoco le sirven, como no sea para confusión y vergüenza, los varios timbres que ha podido reunir por diferentes líneas, ya que han de ido costarle muy bien el diablo, sin obligarle a más. Es noble el que hace Dios; no el que rebaja con sus vicios el mundo y empequeñecen con sus aletiños las pasiones.

Romualdo A. Espino.

La Crónica en Madrid.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

No es que el español de nacimiento —también lo hay de afición— sea fácil á los entusiastas, por su meridional temperamento. Es que hasta los extranjeros han hecho hoy justísimoselogios de las inmejorables condiciones de nuestro ejército, que hizo un desfile brillantísimo, como no lo hará mejor ningún ejército del mundo, así como suena. Doce mil hombres de la guardia de Madrid se levantaron y estiraron en columna de honor ante de Palacio, sin un solo tropiezo, sin la menor trastura, sin la menor falta. La infantería, cuya parcialidad es proverbial, la caballería, montando briosa caballo y luciendo vistosísimos y siempre limpios uniformes; la artillería, arrastrando los pesados cañones; la guardia civil con sus trajes elegantísimos, con sus estatutas colosales, todos los cuerpos militares, han rivalizado en demostrar su instancias excepcionales. Se ha dado por primera vez un caso que conozcas: notarse en algunos puntos de la carrera se aplaudió á las trazas y especialmente á la guardia civil.

El espectáculo de la entrada de los reyes ha sido magnífico. El de Portugal ocupaba la derecha de coche, cedida gallardemente por la reina de España. En el coche que iba inmediatamente después, iban la reina Amalia y la infanta Isabel. La Princesa lucía un elegantisimo traje rojo y amarillo, colores nacionales de España. Este detalle ha sido muy celebrado.

Cuando los reyes llegaron á Palacio, almorcizaron, después de recibir á los ministros y altas autoridades y dignatarios de las dos servidumbres. A las dos en punto, comenzó el desfile, que como queda dicho, fué magnífico. Según los intelectuales, el mejor que se ha visto en Madrid hace muchos años.

Este es el acontecimiento del día. Es claro que la política está encerrada hoy en un paralelo, que podriamos llamar internacional. Estamos en plenas fiestas, hasta ahora se puede decir que no había habido ninguna —y es justo que se celebren en paz y gracia de Dios.

En la recepción verificada anoche en la presidencia algo se habló de crisis. Pero eso... es hablar, por hablar.

Suyo affmo.—M.

Madrid 10 de Noviembre de 1892.

De aquí y de allí.

En busca de oro.

Seis hombres marcharon de Boise hace tres años, hacia las montañas de San Tooth, en busca del precioso metal. Iban bien provistos de quanto es preciso para una larga campaña; pero como no se volvió á saber de ellos, se les creyó muertos en el fondo de algún barranco, ó junto á los codiciados filones. Tal creencia fué corroborada por la aparición de cuatro mulas, de las doce que llevaban, aplastadas bajo las rocas, víctimas de una avalancha.

Cuando nadie se acordaba de ellos, aparecieron cargados de polvo de oro, encontrado en el lecho de un río y á costa de mil trabajos recogido.

Por no perder aquella mina se riquez, por no dejar inexplorado aquél manantial aurífero, aquellos seis hombres, separados del resto de los humanos, sin comunicación con el resto de las gentes y privados de alimento, buscaban la restauración de sus fuerzas en las hierbas y raíces que crecían no lejos del seco cauce.

Estragos á los sucesos del mundo, entre sus necesidades, emplearon aquellos tres años de mortal trabajo, recogiendo cien mil escudos cada uno.

Al llegar en caravana á la primera población quedaron asombrados y aturdidos. Ellos que estaban habituados al silencio del desierto, sentían vividos al escuchar el murmullo de las poblaciones.

Uno de ellos ha perdido el uso de la palabra.

Visita á los Cementerios.

Un periódico de Barcelona, que ha visitado detenidamente los cementerios de aquella capital, escribe lo siguiente:

«Entre los varios disparates que se han notado, y que no mencionaremos porque sería cuestión de numero acabar, apuntamos los que siguen como más semejantes en su especialidad.

En un nicho: «quí descansa el alma de D. Fulano»; En otro: «quí descansan los cadáveres...» En un tercero: «Yace aquí el cuerpo *íntere de...*» y el siguiente que hace tiempo leímos y puede ser en el teatro del paseo de Colón: Depósito de los restos de dona Fulana de Tal. Un sujeto agradecido a los favores que en vida le dispensaba la difunta, le dedicó este monumento.»

En otro nicho hay un cuadro muy cuco con una carta sentida y propia puesta, que tiene por epígrafe «Felicitación.»

Atacados por serpientes.

Dice un cronograma de Teófilo (Oñate) que mientras un pelotón de ingenieros militares estaban practicando ayer estayer estudios en un mon-

te vecino á aquella población, se encontraron cercados de repente por un incendio que se había apoderado ya casi de todo el monte.

Al retroceder los ingenieros, viéronse, sin saber como, atacados y perseguidos en su huida monte abajo por un espantoso ejército de serpientes que, desenrolladas de sus escondites por el fuego, escapaban por el único punto que quedaba aún libre de las llamas.

Los reptiles se contaban á millares, debiendo los fugitivos su salvación á la ligereza de sus piernas y á la terrible lucha que entablaron entre sí las diferentes especies de serpientes que componían aquejero ejército

GACETILLAS.

Visita.— Hemos recibido la visita de nuestro colega de País Le Voltaire y aceptamos gustosos el cambio.

A soñártela.— Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Cuevas, dotada con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Los aspirantes a dicha plaza pueden presentar sus solicitudes en la Alcaldía de aquél pueblo en el término de treinta días.

Repartimiento.—Habiendo sido terminado en borrador el repartimiento vecinal para cubrir el déficit del presupuesto municipal del presente ejercicio, del pueblo de Antas, se halla expuesto por el término de ocho días a partir del 12, en la Alcaldía de dicho pueblo, para que los interesados puedan hacer las reclamaciones que estimen procedentes.

Al dios rogando.— No hay necesidad de preguntar dónde hay establecimientos de bádidas. Basta con que nos fijemos en la suiedad que existe en algunos sitios de la población, para descubrir lo que en tan crecido número tenemos en Almería.

¡No! sería conveniente, que ya que se sufren co-paciencia los escudalos que dán los adoradores de B.oo, se tuviera especial cuidado en evitar que convirtieran en excusado público las calles principales y por donde transita más gente.

A nosotros nos parece que sí, señor Alcalde.

Huelga.— Días pasados se declararon en huelga los orfebres invertidos en las obras del ferrocarril de Linares, cerca del vecino pueblo de Fúna.

La subida del sueldo, en que basaban su reclamación, hizo que volvieran al trabajo, terminando todo satisfactoriamente.

Abaños.— Dice nuestro colega local *El Ferrocarril*:

«La comisión de mercados es como los fuegos fatuos.

Luce un instante, dos días á lo sumo, y se extingue para no volver á brillar hasta pasado un trimestre por lo menos.

¿Por qué tanta apatía? ¿Por qué esa falta de vigilancia que permite á los vendedores abusar del público, así en la cantidad como en la calidad de los artículos de consumo?

Complan con su deber los concejales encargados de ese servicio.

Tiene mucha razón el colega.

Antes, solían venir á esta redacción algunas noticas de las multas impuestas á los vendedores, que nosotros publicábamos. Pero desde hace días, y no pocos, han dejado de seguir esta costumbre.

Y la verdad es que de aquí se desprenden dos cosas:

O que los vendedores no pecan, ó que la Comisión duerme.

Como lo primero es dudoso va á ser menester inclinarse á lo segundo... y quizás no sea equivocación.

Nos parece mentira.— Han llegado los rumores a nuestros oídos y aún no nos atrevemos á darles crédito.

D. Joaquín Navarro, dueño del Café Universal, se ha comprometido á quitar de balde el bar con célebre, siempre que el Ayuntamiento le conceda la instalación por la feria la tienda municipal, recibiendo sólo la gratificación de 250 pesetas.

Como tales proposiciones no podían menos de tomarse en cuenta, el Municipio ha dado el visto bueno y ya anda éste preparándose a realizar tan magnifica obra.

Loado sea Dijo!

A morir, a morir, lo has merecido
por inútil y feo,
barracón maldecido
que fuiste la deshonra del Paseo.

Comisión de beneficencia.— Como recordarán nuestros lectores, en la desigación de cargos por la Diputación provincial, fueron elegidos para formar la Comisión de Beneficencia los Sres. Motos, González Vallés y Gómez.

Muy activos, llenos de gran voluntad son dichos señores; pero que ían cumplir su cometido los dos primeros desde Vélez Blanco y Cuevas respectivamente?

Creemos que no y esto nos apoya, porque obrando así la Diputación, manifiesta claramente que le importa poco la situación angustiosa del Hospital.

¿Por qué no se han elegido para estos cargos a señores de la localidad?

Blan hecho.— Es cosa de que el Ayuntamiento de Iznalcón, á pesar de las órdenes de este Gobierno civil para que abonen el importe del cuarto trimestre por concepto de pago a los maestros, no ha verificado la entrega en caja, ha sido multado en la suma de 150 pesetas y apercibido de que si en el término de ocho días no verifica la mencionada operación, será multado en 250 pesetas más, recibiendo los perjuicios correspondientes.

La conducta observada con esta Autoridad morosa, por nuestro amigo el Sr. Castro, es digna de elogio, y nosotros, que cuando es merecida aplaudimos e exigimos censura, no podemos por menos de aplaudir lo verificado.

«No es una ignominia que estén los maestros en la última miseria por apatía de ciertos Alcaldes?

Boda.— Hace noches contrajeron los sagrados vínculos del matrimonio, la Srta. D. Juana Leon y Cobos, hija de nuestro amigo D. José, notario de esta capital, con D. Gustavo Vaultrín, ayudante de ingeniero de la Compañía constructora del ferrocarril de Linares á Almería.

Deseamos á los contrayentes todo género de felicidades.

Exposición de Chicago.— El Sr. D. Nieblas de Castro nos ha enviado con atento B.L.M., un anuncio referente á la forma de hacer la inscripción y entrega de los productos ó objetos que hayan de enviar á Chicago, a la Comisión provincial encargada de este servicio, la cual facilitará a los que lo soliciten toda clase de noticias, impresos, instrucciones y datos al efecto necesarios.

Damos las gracias al Sr. Castro por su atención.

Plantas de ramio.— Según hemos oido, pa-sarán que desde varios pueblos de esta provincia se han hecho pedidos á nuestro querido amigo D. Andrés Villal, de plantas de ramio, con objeto de ensayar lo que en uno de nuestros artículos decímos hace días.

Ha venido los uveros en estudiar el asunto prácticamente, pues ¿quién sabe si el resultado no será todo lo contrario que se desea?

Lo reclaman.— Segun hemos podido ver, en la Sociedad de Fomento de este Gobierno civil existe una comunicación

